

16 марта 1944 года.

ЧЕТВЕРГ

№ 9 (528)

Газета только для органов милиции НКВД.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# На страже

## Награждение орденами и медалями работников Наркомата Внутренних Дел и Наркомата Государственной Безопасности



А. П. БЕРИЯ.

За образцовое выполнение специальных заданий правительства Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

ОРДЕНОМ Суворова 1 степени

— генерал-полковник А. Н. Апоплонов, комиссар госбезопасности 1 ранга В. Н. Меркулов, генерал-майор И. И. Пияшев;

ОРДЕНОМ Кутузова 1 степени — генерал-полковник А. Н. Апоплонов, комиссар госбезопасности 1 ранга В. Н. Меркулов, генерал-майор И. И. Пияшев;

ОРДЕНОМ Кутузова 1 степени — 17 человек;

ОРДЕНОМ Красного Знамени — 79 человек;

ОРДЕНОМ Отечественной войны I степени — 47 человек;

ОРДЕНОМ Отечественной войны II степени — 61 человек;

ОРДЕНОМ Красной Звезды — 120 человек;

МЕДАЛЬЮ «За отвагу» — 259 человек;

МЕДАЛЬЮ «За боевые заслуги» — 111 человек. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Как мы строим политко-воспитательную работу

В связи с обновлением личного состава Первомайского РО НКВД почти на 60 проц. перед командованием районов и партийной организацией всталась ответственная задача по воспитанию новых кадров с тем, чтобы вновь принятые товарищи были способны правильно решать поставленные перед ними задачи.

Наряду с проводимой командирской учебой мы коренным образом перестроили политко-воспитательную работу. Посещение ежедневных утренних читок газет было вменено в обязанность каждого. Читки стали производиться с географической картой и каждый, узнав о тех или иных событиях, наглядно по карте видел, где они происходят. Сейчас наши сотрудники сами довольно хорошо ориентируются по карте, интерес к событиям на фронтах отечественной войны и за границей заставил знать ее.

Книгу товарища Сталина — «О Великой Отечественной войне Советского Союза» мы изучаем в системе командирской учебы. Но не все одинаково хорошо усваивают пройденный материал, и мы организовали кружок для отстающих и проводим с ними дополнительные занятия.

После каждой темы обязательно проводим теоретическую конференцию. Здесь люди окончательно закрепляют свои знания, узнают об ошибках, допущенных в учебе. Мы провели уже пять конференций по книге товарища Сталина и одну по докладу от 6 ноября 1944 г.

Как правило на наших кон-

ференциях присутствуют представители РК ВКП(б).

Сейчас мы приступили к глубокому изучению материалов X Сессии Верховного Совета СССР.

По материалам газеты «На страже» мы также проводим громкие читки, увязываем их с задачами своего райотделения. Кроме этого организовали в РО две витрины этой газеты.

Не менее трех раз в месяц мы колективно ходим в кино, всем составом посещаем лекции и доклады, устраиваемые райкомом ВКП(б).

В результате всей этой работы многие наши товарищи заметно выросли политически. Увеличился рост партийных и комсомольских рядов. В феврале мы приняли кандидатом в члены ВКП(б) одного сотрудника и двоих (т. Бодряшкин и Волкова) подготовлены к приему в кандидаты.

Лучше стала сейчас и оперативно-служебная работа. Хорошо работают у нас тт. Серяков, Бодряшкин, Курихин и Меркулов. Две крупные кражи раскрыты тов. Бодряшкин. Возглавляя оперативную группу, тов. Серяков умел поставить дело и задержал двух вооруженных бандитов, причем один из них при побеге был убит.

Люди стали лучше справляться со своими обязанностями и только за 3 последних месяца четырех мы выдвинули на более ответственную работу.

Начальник Первомайского РО НКВД ст. лейтенант госбезопасности И. ГУРОВ.

## Я. М. СВЕРДЛОВ

Сегодня исполняется 25 лет со дня смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, первого председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Якова Михайловича Свердлова.

Начав революционную деятельность в Н.-Новгороде, тов. Свердлов до последних дней поддерживал живую связь с нижегородской большевистской организацией. 26 декабря 1918 г., будучи в последний раз в своем родном городе, тов. Свердлов выступил с докладом о внутреннем и международном положении Советского государства. Он говорил своим землякам: «Мы должны создать могучую Красную Армию... Прожив год революции, мы можем смело сказать, что наши лучшие мечты осуществились... Но мы уверены, что будем праздновать не только вторую, но и третью, и четвертую и т. д. годовщины. За сделанное нами дело не жалко отдать всей нашей жизни. Со всех сторон на нас направлены силы врагов, желающих уничтожить социалистическую республику... Мы не боимся. У нас могущественная крепость. Мы представляем собой единый лагерь... Пролетарские массы все более и более проникаются сознанием, и мы знаем, что наша работа приведет нас к полной победе»\*).

С особой силой звучат эти слова великого революционного борца и патриота нашей родины в дни Отечественной войны, как пламенный завет землякам.

\*) «Нижегородская коммун» за 28 декабря 1918 г.



## Областное совещание секретарей комсомольских организаций

### Резолюция

Заслушав доклад о состоянии комсомольской работы и очередных задачах, областное совещание секретарей комсомольских организаций отмечает:

Состояние комсомольских организаций ГО и РО НКВД здоровое. Большинство комсомольцев является примером в оперативно-служебной работе и дисциплине.

За весь период Отечественной войны комсомольцы всегда с большой готовностью откликались и откликаются на все мероприятия, проводимые партией и правительством СССР.

Десятки тысяч рублей собраны комсомольцами на постройку танков и самолетов, сотни посылок посланы бойцам и командирам на фронт и трудающимся Сталинграда.

С исключительной любовью и заботой они ухаживают за ранеными, помогают создавать уют в палатах госпиталей, за что немало получили благодарностей от раненых и администрации госпиталей.

Комсомольские организации милиции области послали на фронт более 300 своих питомцев, которые героически сражаются с немецкими захватчиками, оправдывают доверие партии и своих организаций.

За последнее время заметно повысились качество внутрисоюзной работы, идеино-политический уровень комсомольцев, повысился также интерес к овладению военными специальностями и к изучению боевого оружия.

Но наряду с положительными результатами в работе имеется ряд серьезных упущений.

До сих пор не все еще комсомольские организации активно помогают командованию в борьбе с преступностью, с детской беспризорностью, безнадзорностью, не вели никакой работы в детских трудовых колониях. Имеются отдельные факты,

когда комсомольцы вместо решительной борьбы с преступниками, сами с ними связываясь, покрывают их преступную деятельность, берут взятки, этим самым совершают тягчайшее преступление перед родиной, позорят органы милиции.

Несмотря на то, что большинство комсомольцев являются примерными в служебной дисциплине, все же имеются случаи пьянок, прогулов, сна на посту, потери бдительности среди комсомольцев.

Все это говорит о больших упущениях в организации и проведении воспитательной работы, о недостаточном знании людей, их запросов и настроений.

Надо решительно потребовать от каждого комсомольца примерности в служебной, общественной работе и быту. На заседаниях комитета, на комсомольских собраниях, путем личной проверки изучать работу каждого комсомольца, отстающим помогать, нерадивых, лодырей привлекать к сугорной ответственности.

Каждый случай нарушения комсомольцем служебной дисциплины, плохой работы, потери бдительности расценивать, как чрезвычайное проишествие в жизни комсомольской организации и немедленно принимать меры.

Областное совещание секретарей комсомольских организаций особое внимание обращает всех комсомольцев на их политический и культурный рост.

Недопустимо, когда в наших рядах имеются такие комсомольцы, которые в течение года не прочли ни одной книги, месяцами не читают газеты, не посещают кино и театры.

Подготовленных комсомольцев обязать самостоятельно работать над собой, оставаться вовлечь в кружки по изучению книги тов. Сталина — «О великой Отечественной войне Советского Союза», по

изучению приказа товарища Сталина в день 26 годовщины Красной Армии и материалов X Сессии Верховного Совета СССР.

Работу комсомольцев над собой, подготовку к занятиям в кружках систематически контролировать. Комсомольцев, не заботящихся о своем политическом и культурном росте, привлекать к союзной ответственности.

Надо шире практиковать коллективное чтение художественной литературы, разбор прочитанных книг, коллективный просмотр картин, постановок, привлекая к этой работе и несогласную молодежь.

В организации военной работы взять упор на изучение винтовки, «нагана», пулевомета, организации военизированных походов, проводить вечера встреч с бойцами и командирами Красной Армии, прибывающими с фронта или направляющимися на фронт из госпиталей после выздоровления. Организовать связь с комсомольскими организациями действующих частей, обмениваться опытом в работе через письма, радио и др.

Слабый рост комсомольских организаций за счет лучшей части несогласной молодежи свидетельствует о неудовлетворительной работе с этой молодежью, о плохой связи с нею. Надо смелее вовлекать несогласную молодежь в активную оборонную работу, приглашать ее на открытые комсомольские собрания, давать отдельные поручения, изучать их деловые и политические качества, организовать с ними изучение Устава и программы комсомола, проводить беседы по истории ВЛКСМ, о боевых традициях и героях в Отечественной войне.

В большинстве районов запущена художественная са-

(Окончание на 2 стр.).

## Областное совещание секретарей комсомольских организаций

модительность, КСМ организации самоустранились от этой работы. Необходимо в ближайшие дни оживить эту работу. Исходя из наличия сил, организовать хоровые кружки, драмкружки, чтецов и рассказчиков, плясунов и частушечников. К этой работе привлекать и семьи работников милиции. Обмениваться со смежными районами проведением вечеров са-модеяльности в порядке обмена опытом.

Коллективные выходы в кино, театры, разбор художественных произведений должны найти свое применение в работе комсомольских организаций.

В областной газете «На страже», в стенных газетах в истекшем году плохо освещались жизнь и работа комсомольских организаций, не

(Окончание).

\*  
показывались лучшие товарищи, не обобщался их опыт работы. Обязать комсомольцев и в первую очередь секретарей КСМ организаций активно участвовать в газетах, делиться опытом своей работы.

Совещание секретарей считает необходимым закрепить успехи в организации работы среди семей фронтовиков и в дальнейшем проводить ее ежедневно, окружить заботой и вниманием семьи фронтовиков.

Недостатков в работе у нас было бы гораздо меньше, если бы были организованы учет и контроль. Давались поручения, принимались резолюции на собраниях, а проверки за-

выполнением их не организовывали.

Контролю, анализу в работе уделить главное внимание, без этого невозможна плодотворная работа. Там, где нет контроля, там никогда своевременно не вскрываются и не изживаются недостатки.

У нас есть все условия и возможности для того, чтобы быть в первых рядах среди всех комсомольских организаций органов милиции в СССР. За эту почетную задачу мы должны драться не покладая рук.

Политотдел ОУМ предлагает данное постановление обсудить на комсомольских собраниях. Партийным организациям оказать практическую помощь комсомольцам в реализации этого решения в жизнь.

## Из выступления тов. Орловой

(Шарьинское РО НКВД).

Честным и самоуверженным трудом в тылу отличился ряд комсомольцев нашей организации. Комсомолка Румянцева, работавшая рядом с милиционером, получила две благодарности и сейчас выдвинута на должность паспортиста. Воспитанник комсомола, ныне кандидат партии тов. Верхорубова получила четыре благодарности и две денежные премии от командования областного управления НКВД. На райгельскую Доску Почета занесены два комсомольца-отличника. Пять комсомольцев получили продвижение по службе, на более ответственную работу.

Наши комсомольцы повсюду являются передовиками, все успевают сделать.

Мы произвели обследование 6 семей фронтовиков. Три из них кое в чем нуждались. Мы собственными силами организовали помощь, собрали 600 рублей денег, перевезли дрова.

Летом, по выходным дням, мы помогали колхозам в уборке урожая, выходили на все воскресники, организуемые райкомом ВКП(б) и райкомом комсомола.

Недавно, во время сильной метели, вся организация после работы вышла на станцию очищать железнодорожные пути от заносов. Комсомольцы работали всю ночь, отстояли пути, а утром к по-

ложенному сроку явились на работу.

Из числа комсомольцев выделено 4 агитатора, которые ведут работу среди населения.

Многое сделали наши комсомольцы по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью.

Силами комсомольцев ленинская комната в райотделении приведена в культурное, уютное место отдыха.

Никогда не услышишь, чтобы кто-нибудь у нас ссылался на занятость, отсутствие времени. Мы находим время и для работы, и для учебы, успеваем везде.

Думаю, что и в дальнейшем мы не отстанем от друзей. Гих лучших организаций об-



Простая надгробная пластина с надписью: «Здесь лежит Суворов» влечет к себе многих бойцов и командиров. Они приходят сюда перед боями и у могилы великого русского полководца клянутся еще сильнее бить немецких бандитов и не посрамить славы русского оружия.

Фото М. Трахмана  
(Фотохроника ТАСС).

## Сбор средств на танк

Работники Павловского горотдела НКВД решили для наступающей Красной Армии построить на свои средства танк, также имени своего городка.

Сбор денег на постройку танка уже начался.

МЕДВЕДЕВА.

## Скоро, по-пожарному

(Вместо фельетона)

Сколько раз говорилось о нездачливых грамотеях, наспех составляющих бумаги! Сколько раз о них писалось!

Так нет же! До сих пор находятся еще мудрствующие лукавые люди, которые так пишут, что читаешь и диву даешься.

В Балахне на одном предприятии произошел пожар. Сообщая об этом, зам. начальника Балахнинского горотдела НКВД капитан милиции тов. Курочкин пишет, что «причина возникновения пожара: от неисправности отопительного прибора». Под «отопительным прибором» он имеет в виду кирпичную печь. Нечего сказать — хороший прибор!

Далее тов. Курочкин говорит: «Произвели перекладку печи, соединив на чердаке дымоход боровом с нарушением противопожарных правил».

Вот уж никак не думали, что можно соединить печь с правилами. Оказывается, можно, только при помощи «борова».

Из сообщения видно, что «Материал по происшедшему пожару передан в органы милиции для привлечения виновных к ответственности».

Здорово! Капитан милиции Курочкин не передал его ни в Заготзерно, ни в Райпотребсоюз; он, оказывается, одной рукой материал подписал, а другой передал себе же для расследования.

Читая такое сообщение, невольно подумаешь, что мало уметь выпачкать пальцы в чернилах — нужно еще думать над тем, что пишешь. А тов. Курочкин не думал, писал наспех, скоро, по-пожарному, как говорится.

К. МИХАИЛОВ.

## Равняться по передовым

Недавно Госавтоинспекция города и области проводила очередной осмотр автотранспорта.

Основная цель осмотра была: добиться максимального повышения технической готовности автотранспорта.

Следует признать, что выполнение этого задания в условиях осенне-зимнего бездорожья, непогоды и в строгие ограниченные сроки представляло большие трудности и особенно для автоинспекторов участков области, обслуживающих от 4 до 9 районов.

Между тем, в результате напряженного труда ряда работников ГАИ ОУМ, осмотр автотранспорта по большинству участков области проведен успешно, качественно и с достижением цели. При этом следует особо отметить положительные результаты ст. госавтоинспектора Дзержинского участка, мл. лейтенанта милиции тов. Сбытова.

Вокруг вопросов осмотра он мобилизовал партийно-советский актив и автоработников участка. Вопросы осмотра онставил на обсуждение всех исполкомов районных советов участка и Дзержин-

ского горсовета. Кроме этого выступал на райпартизатах, в районной газете «Дзержинец» и стенных газетах автохозяйств. Проводил районные совещания с работниками автотранспорта и в отдельных крупных гаражах. По его инициативе исполнком Дзержинского Горсовета учредил переходящее Красное Знамя для лучшего автохозяйства.

Междуду автохозяйствами города было развернуто социалистическое соревнование и еще шире развертывается оно в настоящее время. В результате, при технической готовности автопарка области на 45 процентов, в городе Дзержинске 79 проц. В ряде крупных автохозяйств представлены на осмотр все автомашины на ходу и в исправном состоянии.

Осмотр автотранспорта тов. Сбытова закончен и материалы по осмотру обработаны в установленные сроки.

По материалам осмотра проводятся мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение состояния автотранспорта. В частности, по итогам осмотра автопарка проведена городская техни-

ческая конференция автоработников. На этой конференции вручено переходящее Красное Знамя исполному коллектику автохозяйства завода, завоевавшему первенство соревнований автохозяйств города.

В настоящее время т. Сбытов деятельно готовится к проведению в марте внеочередного техосмотра.

За успешное и качественное проведение годового технического осмотра автотранспорта, а также и постоянный усиленный надзор за автотранспортом тов. Сбытова и ст. госавтоинспектором участков области тт. Гурьянину, Сыроегину и Завьялову начальник УНКВД — комиссар госбезопасности тов. Зверев обявил благодарность и выдал денежное вознаграждение.

Наряду с этим в коллективе ГАИ ОУМ оказались и такие ст. госавтоинспектора, как Голубенков из Арзамасского участка и из Сергачского участка т. Васильков. Ст. госавтоинспектор Голубенков к последнему осмотру автотранспорта отнесся безответственно. Никакой подготовительной работы перед началом осмотра не провел и осмотр по существу свелся лишь к простой проверке наличия автомашин. Больше

того, и сроки проверки им были сорваны. Готовность парка обслуживаемого им участка на 12 проц. ниже средней по области.

За неудовлетворительное и несвоевременное проведение осмотра автотранспорта на т. Голубенкова наложен дисциплинарное взыскание. Однако и из этого должных выводов т. Голубенков не сделал. Он попрежнему продолжает работать плохо. Все основные задания из январского плана им не выполнены.

Преступную безответственность проявляет в выполнении своих служебных обязанностей ст. госавтоинспектор Сергачского участка лейтенант милиции тов. Васильков. На время осмотра свыше 2/3 автопарка обслуживаемого им участка находилось в состоянии, непригодном к эксплуатации. За прошедшие со времени осмотра полтора месяца он почти ничего не сделал по реализации материалов осмотра и по восстановлению автомашин.

За бездеятельность, допущенную т. Васильковым в проведении осмотра автопарка, приказом начальника УНКВД он арестован на 5 суток.

Известно, что автомобильный транспорт имеет исключительно большое значение в деле обеспечения успешной работы промышленных предприятий, работающих на оборону нашей Родины.

Борьба органов ГАИ за улучшение состояния и использования автотранспорта — это борьба за успешную работу промышленности и сельского хозяйства, борьба за реальную помощь фронту.

В связи с этим работники ГАИ и в первую очередь госавтоинспектора участков области должны принять все зависящие от них меры в деле улучшения состояния автотранспорта к предстоящему летнему сезону. В этом нужно брать пример с передовых госавтоинспекторов и равняться по ним.

Вопросами содержания и использования автотранспорта, контролем за деятельностью автохозяйств также постоянно должны заниматься и руководители ГО и РО НКВД.

К предстоящему летнему сезону и очередному осмотру нужно добиться того, чтобы весь автотранспорт области находился в работоспособном состоянии.

Начальник ГАИ УМ УНКВД Горьковской области ст. лейтенант милиции КОЛПИКОВ.